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次の文を完成しなさい。 

 

√2 

＝1.4142……… 
ですから、 

√2 の整数部分は、 1 

 

√𝟐 の小数部分は、 

0.4142…… 

 

ですが、 

√𝟐と 1 を使って、 

√𝟐 − 𝟏 
 

 

と表すことにします。 

 

 

次の数の整数部分と小数部分とを 

上に倣って答えなさい。 

平方根 整数 

部分 
小数 

部分 
 

√𝟑 1 √𝟑 − 𝟏 
 

√𝟓 2 √𝟓 − 𝟐 
 

√𝟏𝟎 3 √𝟏𝟎 −3 
 

√𝟐𝟎 4 √𝟐𝟎 −4 
 

√𝟒𝟎 6 √𝟒𝟎 −6 

 

√𝟐を 1.41 

 

 

√𝟐𝟎を 4.47 として、 

次の数のおよその値を求めなさい。 

 

√𝟐𝟎𝟎 

＝10√𝟐＝10× 𝟏. 𝟒𝟏𝟒 

＝𝟏𝟒. 𝟏𝟒 

 

√𝟐𝟎𝟎＝ 14.1 
 

√𝟐𝟎𝟎𝟎＝  44.7 
 

√𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎＝ 141 
 

√𝟎. 𝟐＝ 0.447 
 

√𝟎. 𝟎𝟐＝   0.141 
 

√𝟎. 𝟎𝟎𝟐＝ 0.0447 
 

√𝟕𝟐

𝟏𝟎𝟎
＝2.      

 

√𝟕𝟐

𝟏𝟎
＝2.       

 

𝟎.72＝2     8 
 

𝟕.2．＝2     .8 
 

𝟎.072．＝    2.8 
 

√𝟕𝟐

𝟐
＝     √𝟏𝟖＝ 

 

 

 

次の数の平方根を求めなさい． 

 

ア  1600 

±４０ 

イ  0 

０ 
 

ウ  0.０9 

±０.3 
 

下の数を小数で表し, 

整数 

有限小数 

循環小数 

循環しない無限小数 

のどれになるか示せ． 

 

√
𝟏𝟎𝟎

𝟒
 

5 (整数) 

√𝟎. 𝟏𝟔 

０.４ (有限小数) 
 

√2

2
 

 (循環しない無限小数) 

2

√64
 

０.25 (有限小数) 

2

√9
 

０.6
●

 (循環小数) 
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次のア～ｸの数について 

後の問いに数で答えなさい． 

 

ア

 √121 

イ 

  0.3 

ウ   

π 

エ 

  
𝟗

√𝟏𝟔
 

 

オ 

  
𝟐

√𝟗
 

カ   

0.04 

キ 

±√𝟐𝟔 

ク 

√𝟑 

 

無理数はどれですか．全て答えなさい． 

±√𝟐𝟔 

√𝟑 

エを小数で表しなさい． 

2.25 

オを循環小数で表しなし． 

０.6
●

 

 

 

次の各組の数の大小を 

不等号の記号で表しなさい． 

 

√15 < 4 
 

√10 > 3 
 

-√0.04 > -0.4 
 

 

3<√𝐱<4 

を満たす整数ｘ示せ． 

 

10，11，12，13，14，15 

 

 

√𝟏𝟓<ｘ<√𝟑𝟕 

を満たす整数ｘ示せ． 

 

4，5，6 
 

 

 

 

 

次の式を簡単にしなさい． 

 

𝟐√𝐚－𝟑√𝐚 

＝(2-3) √𝐚 

＝- √𝐚 

 

𝟓√𝐚－𝟑√𝐚－√𝐚 

＝(2-3) √𝐚 

＝√𝐚 

 

𝟒√𝐚－√𝟐𝟕𝐚－√𝐚 

＝𝟒√𝐚－𝟑√𝐚－√𝐚 

＝2-3) √𝐚 

＝𝟎 

 

 

 

√𝟏𝟔𝐚－√𝟒𝐚－√𝟗𝐚 

＝2-3) √𝐚 

＝(4-2-3) √𝐚 

＝- √𝐚 

 

 

 

√𝟔

√𝟑
＋√𝟐－√𝟏𝟖 

＝2-3) √𝐚 

＝(1+1-3) √𝟑 

＝- √𝟑 
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分母の有理化を行え． 

1

√2
 ＝ 

√𝟐

𝟐
 

 

1

√3
 ＝ 

√𝟑

𝟑
 

 

2

√2
 ＝ √𝟐 

 

3

√3
 ＝ √𝟑 

 

√5

√2
 ＝ 

√𝟏𝟎

𝟐
 

 

2

√3
 ＝ 

𝟐√𝟑

𝟑
 

 

√15

√6
 ＝ 

√𝟏𝟎

𝟐
 

 

√8

√6
 ＝ 

𝟐√𝟑

𝟑
 

 

次の無理数の 

整数部分を示せ． 

 

√2 の整数部分 １ 
 

√3 
の整数部分 １ 

 

√5 
の整数部分 ２ 

   

1

√2
 の整数部分 0 

 

2

√2
 の整数部分 1 

 

 

 

次の無理数の小数部分の数を示せ． 

 

√2  √𝟐－１ 
 

√3 
 √𝟑－１ 

 

√5 
 √𝟓－２ 

   

1

√2
  

√𝟐

𝟐
 

 

2

√2
  √𝟐－１ 

 

√15

√3
 

 √𝟓－２ 

 

 

 

 

次の計算をしなさい． 

√𝟑𝟔𝐚 が整数となるような， 

最小の自然数a 
を求めよ． 

4 
 

√𝟕𝟐𝐚 が整数となるような， 

最小の自然数a 
を求めよ． 

2 
 

√𝟕𝟐

√𝐚
が整数となるような， 

最小の自然数aを求めよ． 

2 
 

√𝟒𝟖

√𝐚
が整数となるような， 

最小の自然数aを求めよ． 

3 
 

√𝟗𝟔

√𝐚
が整数となるような， 

最小の自然数aを求めよ． 

6 
次の各組の数の大小を 

不等号の記号で表しなさい． 

1

√2
 < √3

2
 

 

3

√3
 < 2 

 

1

√2
 > 0.4 
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誰が考えたのか、次の問題は難しい 

a,b は自然数で， 

2<√𝐚<3 であり， 

ab-a＝21 である． 

このとき， 

a,b の値を求めなさい． 
 

 

2<√𝐚<3 より 

√4<√𝐚<√9 

すなわち 

a は、 

5,6,7,8 のいずれかである。 

 

ab-a＝21 であるから、 

 

a(b-1)＝21 

3×7＝21 または 1×21＝21 であり、 

a は５以上８以下だから7 
よって、 

b－1＝3 

b  ＝4 
 

 

a,b,c は正の整数， 

1≦√𝐚𝐛≦√𝟓𝟎  で， 

√𝐚𝐛＝c√𝐚   

が成り立つとき， 

考えられる a の値は 

いくつあるか． 
 

√𝐚𝐛＝c√𝐚 

だからc２＝ｂ 

√𝐚𝐛＝√𝐚𝐜𝟐 

𝟏 ≦ √𝐚𝐜𝟐 ≦ √𝟓𝟎 

c２=1,4,9,16,25,……、49 
 

ア 

c２=49  

c=7、a=1、b=49 

c２=16  

c=4、b=16、a=3、まで 

イ 

c２=36  

c=6、b=36、a=1、 

c２=9  

c=3、b=9、a=5、まで 

ウ 

c２=25  

c=5、b=25、a=2 まで 

c２を 
出来るだけ小さくとれば  
c２=1  
c=1、b=1、a=7 まで 

 

よって、 

a の取りうる範囲は 

1 から 7 までの 7 つ。 


